国庆出境游报名人数遭"腰斩"

旅游法大限将至,旅行社遇10年来最清闲"黄金周"



本报9月23日讯(记者 齐 金钊) 距离"十一"长假还有 ·周时间,烟台各大旅行社却 没有像往年那样热闹。由于今 年国庆"黄金周"恰逢旅游法 政策落地,旅行社各线路的报 价纷纷上扬,远高于往年的 团费报价将游客挡在旅行社 门外,旅行社同期业务量跌 至近年来的最低谷,业内人士 坦言,旅行社遇10年来最清闲 的"黄金周"

23日上午,在南大街上 嘉华文化国际旅行社门店 内,计调经理周洋正忙碌着

长假前各项准备工作。"出境 游价格涨得最厉害,客源几 乎少了一半。"周洋说,旅游 法对旅游过程中的购物环节 要求苛刻,现在旅行社都把 旅行线路改成了价位相对较 高的纯玩团,导致今年境内 游线路比去年同期普涨二三 成,出境游线路上涨得更多, 去年五六千就能拿下的新马 泰,今年报价已接近万元。

记者走访市区多家旅行 社门店发现,节前旅行社的生 意非常冷淡。"出去办事去了, 我是帮忙看店的。"火车站附 近一家旅行社门头里不但没 有咨询业务的游客,连工作人 员也"翘班"了,这个门店主要 收一些"一日游""两日游"的 短途产品,往年这时业务火得 很,今年却没怎么收客。

造成"黄金周"前旅行社 生意冷清的原因除了费用上 涨,与旅行社的"观望"态度也 有很大关系。旅行社一旦触 犯旅游法,按照其造成的危 害,除了可能面临最高达30万 元的罚金外,还能被依法取缔 营业资格。大多数旅行社采取 了保守的营销策略,市面鲜见 旅行社主动发布的"十一"假 期促销信息。

一位从事旅游行业20年 的业内人士称,自1999年国家 推行"十一"假期政策以来,除 了2003年受到"非典"影响外, 国庆"黄金周"历来都是旅行 社最忙碌的时候,而从今年的 行情来看,旅行社可能遭遇10 年来最清闲的"黄金周"。

国庆旅游有啥困惑 就拨打本报电话吧

10月1日旅游法正式实 施,不少读者打来热线反映, 对于旅游法的条款及如何维 护自己的合法权益还不太了 解,而且对如何选择新线路及 签订新合同也存在疑惑。

今日起,本报将开通节前 出游咨询热线,您在旅游报名 以及旅游途中遇到的问题,都 可告诉我们,我们将邀请烟台 市旅游部门、各主要景区及各 大旅行社的相关专家为您详 细解答

> 咨询电话:18660095767 本报记者 齐金钊



国庆假期将至,不少旅行社却很冷清。 本报记者 齐金钊 摄

延伸调查

价格上涨,出境游游客减半

门店内一上午没有报名 咨询的顾客,火车站附近一家 旅行社的工作人员小孙从上 班起就接了3个咨询电话,就 在网上看起电视剧来。23日上 午,记者在南大街一家旅行社 停留了半个多小时,没见到有 客人进门。

据烟台几家主要旅行社 负责人透露,在中秋节前就 已感觉到市场的阵阵寒意。 一旅行社负责人告诉记者, 旅行社除了门店,还开拓了 微信、QQ群等多个报名渠 道,但不少客人一问报价就

"价格是最敏感的因素, 有的国内线路只涨了百元, 游客就犹豫了。"旅行社业内 人士说,出境游线路涨价幅 度较大,烟台出境游市场减 了近五成游客,境内游虽然 报名还在继续,但也不乐观, 业务下滑二至三成已成定局。

业务少工资低,导游也歇了

国庆假期将至,导游小赵 却没像往年一样忙得团团转, 反而是买好了车票准备回老家 过节。"出境线韩国游都没报满, 别的线路人更少。"和往年相比, 东南亚、港澳等热门线路少一 半客人,"很多大社的包机都取 消了,基本靠拼团才能发,不需 要那么多导游了。"小赵说。

"境内线一概取消了购物 店,价格却没有涨太多,旅行 社担心价格太高吓退游客压 低利润。"小赵说,导游的收入 由拿购物回扣变成单一的导 游服务费,导游服务费直接加 在团费中,"这很少的利润中

一小部分才是我们的工资"。

小赵说,带团的导游每天 服务费50元到120元不等,小赵 算了一下,即便国庆期间带两 个中短线团,7天连轴转拿到 的工资不过700元,还不到往年 黄金周工资的十分之一

本报记者

相关链接

游客需警惕 变相的"强制购物"

《旅游法》禁止旅行社安 排游客在指定的购物场所购 物和参加另行付费项目。但记 者采访发现,旅游市场仍存在 变相"强制购物"的情况。

一旅游业内人士透露,有 的地区把购物店包装成景区, 放在涨价后的新行程中。而有 的专门依赖导游拉客的"专业 购物店也计划搬进景区"宰 客"。很多旅游购物店设在景区 附近,有的就在景区进出口,游 客出入景区只能到购物店里转 几圈,不经意间就"被购物"了。

有的导游透露,《旅游法》 中规定双方协商仍可购物和 自费游览,计划设计两套线路 供游客选择。业内人士提醒, 选择线路时一定要警惕"出门 前一条线,出门后一条线", '签合同的时候是纯玩线路, 但到了景区,尤其是有的游客 提出游览自费项目后,有的导 游可能就拿出第二套线了,大 部分游客想玩,导游会说为了 不影响行程,大家最好签署协 议,回扣就可照样拿。

据国家旅游局相关解读 称,旅行社如果安排具体购物 场所或另行付费旅游项目的, 必须符合几个要求,其中一条 就是不得诱骗旅游者。同时,不 得影响其他不参加相关活动的 旅游者的行程安排,要对这部 分旅游者的活动做出合理的安 排;不得将旅游者是否同意相 关安排作为签约条件,旅游者 不同意的,不得拒绝签订合同 或者增加团费,旅游者同意的, 不得因此而减少团费。

本报记者 代曼

蓬长海底旅游 通道工程启动

本报9月23日讯(通讯员 李欢 冯凡 记者 苑菲菲) 近日, 长岛县发展改革和统计局与中交二 院签订预可研报告编制合同,这标志 着蓬长海底旅游通道前期论证工作 正式启动。

年初以来,中交第二公路勘察设 计研究院专家多次进岛实地踏勘,与 长岛县有关领导及部门探讨了蓬长 海底隧道工程建设方案及可行性。工 程拟采取全隧方式建设,全长约12公 里,初步投资估算约18亿元,下步将 根据出入口及线路确定开展地质勘 查工作,预计2014年初完成该工程预 可行性研究报告编制工作。项目的实 施,能促进长岛县与蓬莱、威海及整 个胶东旅游景区有机融合,振兴海岛 经济,也能使长岛几代人的连陆梦想 得以实现。

还有一周到国庆 家电商场已"暗战"

本报9月23日讯(记者 李园园) 23日,记者走访烟台各大家电商场 看到,有关国庆促销的条幅等很少。 低调的背后,其实早已"暗流涌动", 商家已暗中角力。

在青年路某大型家电商场,记者 对多个品牌的电视、冰箱、空调等产 品进行了价格咨询,都比实际标价便 宜了不少。当记者要求某品牌空调销 售人员写下优惠后的价位时,该销售 人员拒绝道:"只能写上标签价格,现 在还没到国庆节,促销价被别人知道 了很被动。"

一位热水器销售人员称,国庆节 的促销价格基本上已在工作人员内部 公布,不过只有当顾客询问时,销售人 员才悄悄地告知,担心有其他商场来 采价的。记者走访几大家电商场发现, 国庆节促销活动都将从9月28日开始。

烟台兽药市场检查 查封3.95万元假药

本报9月23日讯(记者 李娜 通讯员 徐新院 张树雄) 近日, 烟台为期一个月的兽药市场大检查 活动结束,烟台市畜牧局共检查兽药 经营企业322个,责令整改、暂扣经营 许可证企业17家,清理无证企业2个, 查封假劣兽药货值金额3.95万元,检 查中暂未发现经营和使用江西海联 动物药业有限公司生产的假兽药。

这次大检查活动重点对农业部 通报的江西海联假兽药进行拉网式 排查,同时还检查销售违禁药物以及 人用药品等违法行为。

国网莱州供电 节约电量 1400万千瓦时

本报讯(通讯员 赵冬) 近日, 从莱州市供电公司获悉,今年前8个 月,莱州供电公司完成高低压综合线 损率3.7%,同比下降0.65个百分点, 节约电量1400万千瓦时。

圆满完成 中秋节保电任务

本报讯 (通讯员 赵冬) 9月 22日,从莱州市供电公司获悉,中秋 节期间该公司提前早安排,多措并 举,确保了长假期间莱州电网安全运 行、可靠供电,确保全市人民亮亮堂

港城市场暂未发现问题猪肉

国庆节前多部门联合检查猪肉市场市民可拨打12312举报

本报9月23日讯(见习记者

吴江涛) 为了保证节假日 的猪肉安全,近日,烟台市商务 局牵头,联合公安、工商以及动 监部门,对市区生鲜肉经营场 所展开检查,重点检查猪肉安 全问题。截止到23日,暂未发现 问题猪肉在市场上流通。

9月23日早上,执法人员 先后来到环海农贸城和幸福 蔬菜批发市场的肉品区进行 检查,认真查验每个商户出 示的"两证"。执法人员告诉 记者,很多饭馆、学校食堂会 在早市上购买猪肉,因此,农 贸市场的早市是近期检查的 重点。

据了解,此次检查从9月22 日开始,将持续到国庆假期。检 查范围包括市内的屠宰场、批 发市场、超市等猪肉生产流通 部门。主要检查商户的"两证", 即《动物产品检疫合格证》、《肉 品品质检验合格证》,只有"两 证"齐全,才可证明是正规渠道 的猪肉。市民在购买猪肉时,可 要求商贩出示"两证"

执法人员介绍,问题猪肉 主要包括病死猪肉、不通过正 规渠道的私屠滥宰猪肉等。在9 月22日、23日的检查中,执法人 员暂未发现有问题猪肉流通, 市场上的肉贩基本都两证齐

此外,检查活动不仅查验 商户的"两证",检查人员还对 商户没有摆出来的猪肉进行了 严格检查。

市民如果发现生产和销售 问题猪肉的现象,可拨打12312 举报,相关部门会立即进行核 实。一旦发现问题猪肉,将会依 法没收,并对相关责任人进行 处罚。